

EL CANTÁBRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Santander. - Año XXI. - Número 14.094

Fundado por Don José Estraña

Jueves, 4 de julio de 1935

PANORAMA NACIONAL

Paraíso proteccionista.

Considerada en conjunto y en detalle, la industria nacional carece de la amplitud y desarrollo que exigen las necesidades del país y está muy lejos de poder servir de base a una democracia moderna. Aun en aquellos aspectos de su actividad que tienen más acusadas características de tradición, que resultan especialmente favorecidas por condiciones naturales y disponen de mano de obra y dirección técnica especializadas, su atraso es una realidad tan evidente como desconsoladora. Sin los artificios protectores de la aduana, que siempre las han amparado—de un modo especial y sistemático desde el reinado de Carlos III—, nuestras producciones industriales no hubieran podido resistir la concurrencia extranjera, y muchas de ellas, con los trastornos de orden económico y social consiguientes, habrían ya desaparecido.

El arancel protector equivale a una elevación del impuesto, encarece artificialmente la vida y crea monopolios que las oligarquías dominantes explotan en propio y exclusivo beneficio. De este modo se subvierte y sacrifica la economía del país, que es precisamente lo contrario de cuanto, según afirman sus panegiristas, se propone conseguir el proteccionismo aduanero.

Trescientos años de incontentada protección arancelaria no han servido para mejorar nuestras actividades industriales, ni para situarlas en condiciones de defensa, ni mucho menos para dotarla de actividad expansiva y conquistadora fuera de las propias fronteras.

En cambio ha conseguido encarecer el precio de las substancias, provocar el paro involuntario permanente y reducir al minimum la capacidad de consumo de la agricultura, que es su más inmediato y principal cliente.

Estos resultados, sobrados para desacreditar el sistema, no han sido bastantes para contener la furia arancelaria, y cada día se exige del Poder público que establezca nuevos derechos protectores o que refuerce los establecidos para defender «la industria nacional», vieja añagaza con que los intereses privados suelen encubrir la petición de una patente de corso que les permita alejar cómodamente a los competidores extranjeros y expoliar sin riesgo a los consumidores indígenas.

No es verdad que el proteccionismo aduanero favorezca, ampare y aumente la riqueza nacional. Industrias racionales establecidas y obligadas a la acción por las presiones de la concurrencia, se desarrollan con ritmo normal, prosperan y triunfan. Donde el arancel protector las sustra los sanos estímulos que suscitan los competidores, languidecen y al fin mueren. «Si se eliminara la concurrencia como factor social—dice Ivez Guyot—la humanidad caería en el marasmo.»

En una sola actividad productora nacional hay actualmente en franquía. Pese a las grandes ventajas del proteccionismo, la crisis, honda y persistente, alcanza por igual a la industria textil, a la minera, a la metalúrgica, a la agrícola, a la ganadera, a la de la construcción y a la de transportes. Todas están en crisis.

No hay trabajo. Un millón de hombres, ansiosos y necesitados de producir, soporta con la posible resignación las penurias adictivas de una larga ociosidad involuntaria.

Baja el valor de la moneda y, por contrapelo, se eleva el precio de las cosas que es preciso adquirir a cambio de monedas.

Productos de inexcusable consumo, como el trigo, por ejemplo, se almacenan en cantidades fabulosas por falta de compradores, mientras el hambre causa víctimas, provoca agrarias cuestiones sociales y sugiere ideas e impulsos de subversión revolucionaria. Así es como el artificio aduanero estimula la producción, favorece el enriquecimiento del país y le pone en condiciones de «bastarse a sí mismo», ideal supremo de la falaz política proteccionista que los grandes oligarcas de la industria vienen propugnando, y, lo que es más grave, imponiendo, sin que nadie les salga al paso.

Los políticos que se han arrogado nada menos que la patriótica misión de salvar a España, en vez de empeñarse en vanas contiendas de política intrasentente a cuenta de la revisión constitucional, ¿no podrían ocuparse de estas cuestiones tan importantes para el interés público?

Jesús VICENTE PEREZ

VICENTE F. DE LA TORRE
ESPECIALISTA EN DIGESTIVO Y NUTRICION
REANUDA SU CONSULTA
SAN FRANCISCO, 21.

CONSEJO EN PALACIO

Lerroux hizo una exposición de la situación política y parlamentaria.

LA REFERENCIA DE LO TRATADO
Madrid.—A las diez y media de la mañana se reunieron los ministros en el Palacio Nacional, para celebrar, como de costumbre, un Consejo previo al Consejo que más tarde tuvo lugar bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

El ministro de Estado abandonó el Palacio a la una menos cuarto, diciendo a los periodistas que salía antes de terminar el Consejo porque tenía que asistir a una fiesta que se celebraba en el Ministerio de Estado en honor del embajador de la República Argentina, señor García Mansilla, y estudiantes argentinos de Arquitectura.

A la una de la tarde terminó el Consejo.

El ministro de Comunicaciones entregó a los periodistas una nota del ministro de Hacienda, y dijo después: —Se ha dado lectura en el Consejo al proyecto de reforma de la Reforma Agraria, que probablemente será leído esta tarde en la Cámara.

Las entidades agrícolas y de exportación de la región levantina han solicitado tener una representación en la Comisión negociadora del tratado de España con la Gran Bretaña.

En este asunto de las representaciones de intereses—agregó el señor Lucía—ha habido una pequeña confusión. En uno de los pasados Consejos solicitaron los representantes de los intereses carboneros estar también representados en dicha Comisión. El Gobierno tiene el criterio, ya acordado, de que de estas Comisiones sólo formen parte las representaciones especiales de los Ministerios interesados en los tratados. Sin embargo, está dispuesto a que dichas Comisiones oigan y reciban cuantos asesoramiento estimen necesarios. Por eso se accedió a la solicitud de los interesados en los carbonos de Asturias y se ha accedido hoy a la formulada por los agricultores

res y exportadores levantinos. Ambas representaciones, si son designadas por los interesados que solicitan, serán puramente particulares y los gastos estarán pagados por cuenta de los que les dan la delegación.

El presidente dió cuenta al Consejo de unos escritos que ha recibido de los armeros de Elbar, de los interesados en el ferrocarril de Badajoz a Fregenal de la Sierra, de la Asociación de Inválidos y de las Diputaciones y Ayuntamientos sobre la ley de Coordinación sanitaria. El Gobierno se ha dado por enterado de estos escritos, que han pasado a los ministros correspondientes.

En el Consejo ante el presidente de la República, el jefe del Gobierno hizo una exposición de la situación política y parlamentaria y de la labor que todavía se propone realizar dentro de la actual etapa de Cortes.

Por último, el ministro de Hacienda, a propuesta del señor Lerroux, hizo también una exposición de la situación económica, que, en realidad, no ha sido más que una ampliación y comentarios a la nota que les ha entregado a ustedes.

A preguntas de los periodistas acerca de los proyectos de ley que habrán de ser aprobados antes de acordarse el cierre del Parlamento, contestó el señor Lucía: —Deberán ser aprobadas, antes del cierre de las Cortes, la ley de Restricciones, la de bonos ferroviarios, repoblación forestal, Jurados mixtos, ley electoral y reforma de la Reforma Agraria, y aun me parece—terminó diciendo—que hay algún otro proyecto del que ahora no me acuerdo.

LA NOTA OFICIOSA

La nota oficiosa del Consejo dice así:

«Justicia.—Propuesta de libertad condicional de 27 penados.
Agricultura.—Designando representante en el Congreso de embellecimiento de la vida rural de Luxemburgo y Bruselas al ingeniero agrónomo agregado a la Embajada de París.»

«LAS ECONOMIAS EN EL PRESUPUESTO
La nota del ministro de Hacienda es la siguiente:
«Con la ponencia del ministro de Hacienda, el Consejo en sus reuniones

de ayer y hoy ha examinado de nuevo el presupuesto votado para el segundo semestre de este año, del que resulta, en relación con el del primer trimestre también de este año, una economía en los gastos de 119 millones de pesetas, y si se tiene en cuenta que en el presupuesto que acaba de votarse se han autorizado gastos que no tienen paridad en el del primer semestre, como son sesenta y cinco millones destinados al paro, cuarenta para adquisiciones en el ramo de Guerra y ocho por ejercicios cerrados, resulta en definitiva una mejora en el presupuesto semestral votado de 232 millones de pesetas.

También se ha examinado el desarrollo del ejercicio en curso, en el que se destaca una notable contracción en los gastos y una evidente mejora en los ingresos, que sólo en el pasado mes arroja un aumento de más de veinte millones de pesetas, después de compensada la baja en Aduanas de cerca de tres millones, determinada por las circunstancias anormales por que atraviesa el tráfico internacional.

La situación de Tesorería es excelente, pues con un saldo adverso para el Tesoro en los primeros días de junio, se ha llegado el 29 del propio mes a un saldo favorable de setenta y tres millones de pesetas.

Todo ello hace esperar que el presupuesto de 1935 se liquide con un déficit real muy inferior al inicial y desde luego menor que el del ejercicio de 1934.

Dió asimismo cuenta detallada el ministro de todos los problemas que afectan a su departamento y de las soluciones en proyecto, las cuales se irán inmediatamente y sucesivamente plasmando, sin que por la índole de algunas de ellas pueda darse de momento noticia anticipada de las mismas.

Igualmente fué objeto de especial estudio la preparación del presupuesto de 1936. Para esta labor juzga el Gobierno indispensable que sea votada la ley de Restricciones, a cuyo amparo, sin esperar la implantación del presupuesto del año próximo, se emprenda una reorganización administrativa que, sin merma de los legítimos derechos adquiridos, no habrá de detenerse ni aun en los organismos más superiores de la Administración pública.»

COMENTARIOS

Con motivo del reparto de premios efectuado por el alcalde de Madrid a los estudiantes de bachillerato que han trabajado con libros de la biblioteca circulante del Ayuntamiento de la capital de la nación, el citado alcalde recordó las palabras de su excelencia el presidente de la República en la Fiesta del Arbol celebrada en la Casa de Campo, y recordó el ejemplo admirable que vivió en la biblioteca circulante de Antequera, que no tiene más custodia que el propio pueblo. «La gente va allí, coge los libros, deja una nota y una vez leído el libro lo devuelve, después de haberlo tratado con sumo esmero. Esto revela un alto grado de cultura, que honra a dicho pueblo.»

Esas líneas nos han traído a la memoria unas consideraciones que hicimos a un amigo cuando en noches pasadas vagábamos por entre los bellos jardines del paseo de Pereda, junto a la fuente de Concha Espina, monumento, dicho sea esto de paso, un poco maltratado en su estética con las dos rejas que han colocado junto a los dos caños para impedir que la gente beba en ellos el agua que manan, sin condiciones potables. En la parte posterior de la fuente, y en un hueco del lienzo de piedra, el insigne escultor Víctor Macho trazó dos anaqueles para libros, para las obras de la ilustre escritora, con objeto de que una colección de sus obras estuviera a disposición de los lectores que quisieran leerlas en los rincones amables y dulces del hermoso jardín. Pero allí no hay libros; no existe más que el vacío, que simbólicamente viene a sugerir una interrogación como esta, o muy parecida: ¿Es posible que si aquí se pusieran unos volúmenes con novelas de la gran escritora montañesa, no serían respetados por todos, puesto que para todos habrían de ser? ¿No se podría hacer la prueba? Después de todo, no sería ésta muy costosa, y si fracasase, después de lamentarlo, y no ciertamente para desdoro de la ciudad, puesto que el prestigio de la cultura de ella no puede estar a merced, para su medida, de cualquier pícaro, lo mejor sería taponar el hueco de librería que tiene el monumento, para evitar esa interrogación simbólica a que nos referimos antes, y que suelen repetir en parecidos términos los turistas que visitan la ciudad.

Leopoldo Rodríguez F. Sierra
MÉDICO RADIÓLOGO
Especialista en Piel, Secretas y Radioterapia.
Consulta de diez a una.—Muelle, 20.—Tel. 28-38.

Fernando Estraña
Enfermedades del SISTEMA NERVIOSO
CASTELAR, 1.—TELÉFONO 1142.
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5



VISITA ESCOLAR.— En las últimas horas de la tarde recibimos la visita de las niñas de las escuelas nacionales de Laredo, acompañadas de sus profesoras, señoritas Marcia Argu, Pepita San Emeterio, Tinauca de la Fuente, Mary Carrillo, Conchita Corral y de la señorita Amalia Bustamante. También acompañaba a la expedición infantil el inspector de Policía en aquella villa don Pedro Espinosa, en representación del alcalde. Visitaron en primer término al alcalde de la ciudad, quien les facilitó el acceso al Palacio de la Magdalena, Acuarium, Biblioteca de Menéndez y Pelayo, etc., llegando al Sardinero, donde comieron. Después de recorrer la capital estuvieron en nuestros talleres. En el trayecto visitaron el Balneario de Solares.

IMPRESIONES DEL DIA

(De nuestro redactor en Madrid, Emilio Herrero.)

Las Cortes ventean el verano.—Juicios y promesas.—Las inquietudes de Europa.—Citroën ha muerto.

(Por teléfono.)

Madrid.—Sin que en la política española se haya conseguido extirpar ese malestar inquietante que azuza en la vida de los pueblos, el cuartante orienta hacia la posibilidad de atisbos de una mejor inteligencia entre los partidos que forman el área gubernamental, tanto en la zona de la derecha como de la izquierda.

Si esos perfiles que todavía aparecen difuminados se fueran acusando con relieves más firmes, no sería difícil disipar el ambiente enrarecido en que, por suspicacias y recelos, se desenvuelve la vida parlamentaria.

Hay una obra renovadora a realizar que apremia. Si se impone el buen sentido, en ella pueden colaborar todos, buscando coincidencias en la parte fundamental para salvar lo que tienda a mejorar la administración española.

El nuevo ministro de Hacienda, señor Chapaprieta, juega el interesante papel de protagonista en estos últimos días precursores de las vacaciones estivales.

La llamada ley de restricciones puede ser viable si cesan las hostilidades en los bancos de las oposiciones y los diputados van plegándose a compromisos transaccionales. Sólo así el régimen parlamentario adquiere, no sólo su plenitud de soberanía, sino también la flexibilidad indispensable para que los diálogos sean el resultado de transacciones mutuas.

Si se logran estos objetivos, quedarían quebrados y rotos estos períodos de interinidad, que prácticamente no son más que resortes de proyectos en ciernes, sin que encaje en la efectividad de cosas realizables.

Para acortar distancias, se han hecho algunos tanteos después del Consejo celebrado esta mañana en Palacio, en el que se concretaron los proyectos que han de someterse a la deliberación de las Cortes.

Si paulatina y progresivamente se va formando en la conciencia la gravedad del momento presente, se habrá dado un avance en el saneamiento de nuestras costumbres políticas.

El programa parlamentario está supeditado a que los diputados de la mayoría hagan acto de presencia en la Cámara. De conseguirlo el Gobierno, las oposiciones se acomodarían a las discusiones razonables de los proyectos.

Tendría la primacía en la discusión el de bonos ferroviarios, ya en marcha; el de restricciones, que quedará dictaminado en el curso de la semana, para que tenga estado parlamentario el próximo martes. Irá después el de repoblación forestal, que no tendrá oposición fuerte, entre otras razones, porque como hay mano de obra a realizar y se trata de mitigar el paro obrero, con la cantidad que se rige se conseguirá la máxima eficacia en la aprobación de este proyecto.

Se tantea el proyecto de reforma electoral. Si se consigue llegar a una inteligencia con los distintos partidos, se lanzará también en el hemiciclo. Figura también en el programa el proyecto de reforma de la Reforma agraria. Se trata de una ley que ten-

ga efectos retroactivos, manteniéndose el aspecto social y político de la primitiva reforma. El proyecto ha sido leído esta tarde por el ministro de Agricultura.

El más interesante de los apartados es aquél en que se dice que queda derogada la base octava de la ley de reforma agraria del año 1932, en cuanto autoriza expropiaciones sin indemnización de fincas rústicas.

Las expropiaciones realizadas hasta la fecha quedan convertidas en ocupaciones temporales, satisfaciéndose a los propietarios la renta correspondiente desde el día primero de la incautación de la finca, y caducando la ocupación aludida al año, si antes no se hubiera efectuado la expropiación.

Se dice en otro apartado que la expropiación de la finca incluida en el inventario de la reforma agraria se efectuará siempre previo pago al contado del valor que se la señale en tasación pericial contradictoria.

La reunión de los jefes de las minorías de oposición con el presidente de la Cámara y el ministro de la Gobernación, ha servido, como decimos, para perfilar el plan parlamentario y ver cuáles proyectos pueden salir fácilmente y cuáles tropezarán con dificultades.

Antes de que terminen las vacaciones parlamentarias, los representantes de las extremas derechas han solicitado la aprobación del proyecto de reforma agraria.

La ley de Prensa, según declaración del señor Portela Valladares, queda retirada por ahora.

Las minorías de izquierda declararon que discutirán ampliamente los proyectos de bonos ferroviarios y restricciones, y darán facilidades para el de repoblación forestal y otro proyecto pendiente del Ministerio de la Guerra.

En cuanto al de Jurados Mixtos, se reservan su opinión.

Como resultado de esta reunión puede sintetizarse que los cuatro proyectos que van a discutirse con primacía serán bonos ferroviarios, restricciones, repoblación forestal y el aludido de Guerra.

Los periódicos extranjeros empiezan a reflejar las notas de las cancellerías que insinúan la posibilidad de que el conflicto italoespañol se ventile por la acción directa de las armas, después de pregonado el fracaso en Roma del amigable componedor capitán Eden, que llevó de Inglaterra el ramito de olivo.

En Italia se ha formado ya esa corriente de opinión favorable a impulsos bélicos, y en Inglaterra se cotiza como una hipótesis potable la de que Italia se va a dejar arrastrar a la conquista de Abisinia.

La más poderosa razón que se esgrime es la de que Italia tiene un contingente de masa humana y trata de descongestionar el territorio, a base de captación de nuevos terrenos.

Esta es, en realidad, la justificación de todas las guerras coloniales, y unos y otros países han seguido el mismo ejemplo de sus antecesores.

Contra el grito de independencia de los pueblos débiles ha brotado el aplastamiento de las grandes potencias.

Abisinia quiso refugiarse como puerto de salvación en la Liga de la Sociedad de Naciones, y su suerte depende ya de un cable que quiso lanzar Inglaterra y que cortó Italia, país de tipo expansivo y belicoso.

Los organismos técnicos militares empiezan ya a cotizar los términos de la lucha cruenta que podría avencinarse si Italia no modifica su trayectoria guerrera y se decide a adentrarse en la aventura de dominio en los territorios del continente africano.

En estos últimos años, los abisinios se han adiestrado en el manejo de las armas, como presintiendo los trágicos momentos de que se les arrebatará su libertad.

En sus sueños de independencia quisieron que desapareciera, encenagado el canal de Suez, para no ver tropas italianas en su territorio.

Están dispuestas las tropas a una ruda ofensiva, confiando en que los invasores, a pesar de todas las obras públicas intensificadas por ellos, tropezarán con accesos difíciles por carencia de caminos, pero las huestes de Mussolini cuentan de antemano con que han de salvar esa carrera de obstáculos, sin perder la cohesión de núcleos de ejército modernizados.

En todos los periódicos aparece esta noche esta titular necrológica: «Citroën ha muerto».

La personalidad de su apellido corre parejas con el del personaje americano Ford.

El gran fabricante francés ha fallecido de una de esas enfermedades en que se vislumbra la tragedia íntima de los negocios que se derrumban con estrépito.

Hace unos meses se publicó la noticia de que la Casa Citroën pasaba por una situación económica delicada y que se hallaba en plena liquidación.

Se barajaron cifras de la baja de las acciones y de la tragedia de los millares de obreros en trance de despidio.

El Gobierno francés tomó cartas en el asunto, y es ahora cuando se recibe la triste nueva de la desaparición de una figura que llegó a la cima de la opulencia y lanzó fábricas para inundar al mundo de coches.

La crisis mundial económica que atenaza todos los mercados minó la poderosa industria y la vida de Citroën.

HERRERO

PARA MUEBLES ECONOMICOS Y MODERNOS RIBALAYGUA

Reparto del importe de la suscripción nacional a favor del Ejército.

Mañana, viernes, a las once, se verificará en el cuartel del regimiento de Infantería Valencia, número 23, la entrega al personal actualmente en filas y a aquellos otros que también sirvieron a la patria en las filas del regimiento durante los sucesos de octubre y se hallan licenciados, de la cantidad que le corresponde de la suscripción nacional.

Por juzgar de interés el conocimiento general, se hace público por medio de la Prensa, sin perjuicio de las órdenes directas circuladas a los interesados, que deberán estar en el cuartel a las diez y media.

LAS MIL Y UNA TARDES

Según un sabio profundo, ¡todo es chatarra en el mundo!

—La cultura y la decencia están llamadas a desaparecer del mapa... El Teatro de la Comedia, de Madrid, tuvo fama de ser un teatro decente y culto... ¡Y ya se ha desprestigiado!...

Iluminado por la tenue luz de un sol agonizante... —¡Diez y seis millones de años!... ¡Lo que dura un discurso de Góicochea!...

—Está todo descompuesto... ¡Se va a venir guardado abajo el tinglado de la farsa!... Ya no es el teatro la escuela de las costumbres...

—Según parece, en los tiempos... Dicen de París: «El Misterio de la Pasión», de Arnould Grehain, ha sido representado en el atrio de la iglesia de Nuestra Señora de París...

Siempre vigoroso. La pesadumbre de los años no han menguado mis fuerzas ni mi actividad mental, gracias al excelente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Estreñidos! ¡Biliosos! LAXANTE SALUD es el regularizador más suave y seguro. Grageas en cápsulas. Pídale en farmacias.

Con el sol de España, y un producto de España, conseguirá usted el moreno español, de moda en todo el mundo. ¡¡USE CAOBO!!

Nuevas cátedras en el Colegio Cántabro.

Mañana, día 5, a las seis de la tarde, comenzará el ciclo de conferencias sobre «Principales aspectos del problema ferroviario»...

En la Universidad Internacional.

LEGGADA DE BECARIOS. Estos días continuaron llegando becarios a la Residencia de la Magdalena, hasta completar la cifra total...

AUDIENCIA

Mañana, día 5, por la mañana, se verán en la Sala de esta Audiencia las causas siguientes: La incoada en el Juzgado del Este...

EL PROFESOR HILKA

Procedente de la Universidad de Gotinga, de la cual es profesor, ha llegado a la Universidad de Verano el doctor Hilka...

ROYALTY

GRAN HOTEL-CAFÉ-RESTAURANTE JULIAN GUTIERREZ. Casa especializada en BODAS, BANQUETES, LUNCHES y TES, con servicio moderno...

Oficina Local de Colocación Obrera.

Lista de los obreros que les corresponde trabajar en las obras municipales mañana, viernes: Peones: 3.890, Fermín Alonso Villar...

La concurrencia de la región hermana a nuestra Feria de Muestras.

La Asociación de la Prensa de Oviedo, que preside un periodista todo actividad y dinamismo, encarnado profundamente con Santander...

HOZNAYO "Fuente del Francés" Salón de té y restaurant. Abierto todos los días.

Los importantes descubrimientos arqueológicos en Julióbriga.

La visita de inspección del ilustre don Jesús Carballo.—Creación de un Patronato.

Después de la visita girada por el eminente doctor don Jesús Carballo a los descubrimientos de Julióbriga, de los que oportunamente dimos cuenta...

provincia o el Ayuntamiento que sea. Así lo vemos en Numancia, Sagunto, Mérida, Itálica, La Guardia, etc., etcétera.

MOVIMIENTO REPUBLICANO

Izquierda Republicana. Suscripción para mitigar en lo posible la situación angustiosa en que han quedado víctimas inocentes...

simpatizantes del Ayuntamiento de Camargo, a una reunión que se celebrará el sábado, día 6, a las ocho en primera y a las ocho y media en segunda...

BUENAVENTURA R. PARETS

ABOGADO. Consulta diaria de 9 a 1 y de 4 a 6, excepto los días festivos.

LAWN-TENNIS

En la Magdalena, las mejores raquetas nacionales y extranjeras. La Sociedad Lawn-Tennis prepara un programa de tenis, bolos y ping-pong realmente sugestivo.

Partido Republicano Izquierda Federal.

Se convoca a todos los federales y simpatizantes para asistir al acto político que se celebrará en el campo de La Sésarre...

JUNTA MUNICIPAL

Rogamos a todos nuestros correligionarios y simpatizantes que están inscriptos para asistir al acto político que se celebrará en el campo de La Sésarre...

ANIS DEL MONO

Representante para Santander y su provincia: PAULINO GARCIA DEL MONO E HIJO

BICICLETAS RUIZ

El mayor éxito: construcción única; la más suave, bonita y resistente. Nada de primeros premios en carreras...

CASA GIRIBET SOLOVERA

Géneros Ingleses. La mejor confección y el mejor corte. Los encontrará siempre en esta Casa Blanca, 11 - Teléfono 31-10 - Santander

Muy importantes firmas industriales y comerciales de la región hermana concurrirán con sus productos a este pabellón regional. Además, las entidades oficiales asturianas...

ANIS DEL MONO

Representante para Santander y su provincia: PAULINO GARCIA DEL MONO E HIJO

BICICLETAS RUIZ

El mayor éxito: construcción única; la más suave, bonita y resistente. Nada de primeros premios en carreras...

CASA GIRIBET SOLOVERA

Géneros Ingleses. La mejor confección y el mejor corte. Los encontrará siempre en esta Casa Blanca, 11 - Teléfono 31-10 - Santander

